



荥阳市第六届人民代表大会 第三次会议开幕

本报讯 2月16日上午,荥阳市第六届人民代表大会第三次会议在文博中心大剧场开幕。来自全市各行各业、各条战线的人大代表,汇聚一堂,履行宪法和法律赋予的神圣职责,共商荥阳发展大计。

大会主席团常务主席杨金军、马炳林、石玉、曹可艳、任宏宙、周红武、靳西峰、李本栋在主席台前排就座。

主席团其他成员及县处级以上领导在主席台就座。

本次大会应到代表273人,因事因病请假15人,实到258人,符合法定人数。

荥阳市市长石玉作政府工作报告。报告共分三个部分:一、2022年工作回顾;二、2023年工作总体要求和主要目标;三、2023年重点工作安排。

石玉说,刚刚过去的一年,在荥阳市委的坚强领导下,扎实开展“三标”活动,奋力实施“扛、立、强”三起来战略目标任务,在空前考验中交出了一份殊为不易的答卷。2022年全市完成生产总值558.8亿元,规上工业增加值64.1亿元,增长1.4%;固定资产投资397.5亿元,增长25.9%;一般公共预算收入50.2亿元,增长2.4%。荣膺全国投资潜力百强县市26位、综合实力百强县市56位、科技创新百强县市65位、新型城镇化百强县市

68位、县级市品牌百强68位、中部百强县市33位。

一年来,主要做了八个方面工作:一、精准发力、综合施策,全力稳住经济大盘。二、优化结构、加快转型,做强产业发展支撑。三、改革创新、扩大开放,加快蓄积发展动能。四、全面统筹、一体推进,加快城乡融合步伐。五、强化治理、守护生态,厚植绿色发展底色。六、标本兼治、靶向发力,筑牢城市安全防线。七、兜牢底线、为民惠民,巩固提升民生福祉。八、履职尽责、担当作为,持续加强自身建设。

今年政府工作总体要求是:认真落实省委全会、郑州市委全会和荥阳市委六届四次全会部署,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,以奋力实现“扛、立、强”三起来战略目标任务为统揽,以“整体工作争先进成高原,重点工作创一流起高峰”为总要求,以“三标”活动为总抓手,加快建设现代化高品质中等城市,加快打造高质量发展增长极,努力在“两个确保”中当先锋、作示范,在“十大战略”中担重任、走前列,在“三标”活动中争一流、冲高峰,为黄河流域生态保护和高质量发展、中原更加出彩、中部地区崛起、郑州国家中心城市现代化建设作出新的更大

贡献,奋力谱写荥阳经济社会高质量发展新篇章。

主要预期目标:生产总值增长7%;规上工业增加值增长8%;固定资产投资增长15%;社会消费品零售总额增长12%;全社会研发投入强度达到2.2%;一般公共预算收入增长3%;城乡居民收入增长与经济增长基本同步;单位生产总值能耗、主要污染物排放控制在下达目标之内。

今年重点抓好七个方面工作:一、坚持稳字当头、稳中求进,全力推动经济整体好转。二、坚持转型升级、集群发展,加快构建现代产业体系。三、坚持创新引领、改革赋能,不断激发活力积蓄动能。四、坚持建管并重、提升品质,打造宜居韧性智慧城市。五、坚持重农强农、振兴乡村,加快推动农业农村现代化。六、坚持“两山”理念、绿色发展,绘就更加美好生态画卷。七、坚持为民初心、共建共享,推动人民生活持续改善。

石玉强调,进入新阶段,肩负新使命。必须锐意进取、勤政务实,加强党的绝对领导,加强法治政府建设,加强能力作风建设,加强党风廉政建设,建设人民满意的服务型政府。

会议听取了荥阳市人大常委会主任马炳林所作的荥阳市人大常委会工作报告。

2022年,荥阳市人大常委会深入学习贯彻党的十九大精神和党的二十大精神,深入践行全过程人民民主理念,坚持党的领导、人民当家作主和依法治国有机的统一,坚持人民至上、全力服务大局,坚持守正创新、依法履职尽责,为荥阳全面加快现代化高品质中等城市建设作出了积极贡献。

马炳林指出,2023年,荥阳市人大常委会要围绕五个方面开展工作:一、坚决贯彻落实荥阳市委决策部署。二、有效发挥人大制度优势。三、持续规范决定任免工作。四、全面提升代表履职水平。五、守正创新夯实履职根基。

会议听取了荥阳市人民法院院长马玲霞所作的市人民法院工作报告,听取了市人民检察院检察长宋君华所作的市人民检察院工作报告。

大会以书面形式下发了《关于2023年荥阳市民生实事候选项目形成情况的说明》《关于荥阳市2022年国民经济和社会发展规划执行情况与2023年国民经济和社会发展规划草案的报告》《关于荥阳市2022年财政预算执行情况和2023年财政预算草案的报告》,一并提请代表审议、审查。

会议通过了2023年民生实事项目办法(草案)。

记者 姚辉常

政协第六届荥阳市委员会 第二次会议开幕

本报讯 2月15日上午,中国人民政治协商会议第六届荥阳市委员会第二次会议在荥阳文博中心大剧场开幕。在为期两天的会期中,来自全市各条战线、各个界别的政协委员认真履行政治协商、民主监督、参政议政职责,围绕经济社会发展和民生事业积极建言献策,为谱写荥阳高质量发展新篇章贡献政协智慧和力量。

荥阳市政协六届二次会议应出席委员249人,实到委员238人,符合规定人数。

荥阳市政协主席赵晨阳,一级调研员牛健,荥阳市委常委、统战部长、市委办公室主任、政协党组副书记房玉雯,政协副主席苟雷、王惠玲、蒋绍斌,政协党组成员付书敏、王西周,政协秘书长周世军出席会议并在主席台前排就座。

荥阳市领导杨金军、石玉、曹可艳、马炳林到会祝贺并在主席台前排就座,王峰、杜鹏懿、张佳涛、李其震、刘成伟、张魁伟等到会祝贺并在主席台就座。会议由苟雷主持。

大会首先审议通过了政协第六届荥阳市委员会第二次会议议程。

赵晨阳代表政协第六届荥阳市委员会常务委员会作工作报告。

报告回顾了2022年政协工作。2022年,在中共荥阳市委的坚强领导下,荥阳市政协及其常委会全面落实中央、省委、郑州市委和荥阳市委决策部署,紧扣市委“扛、立、强”三起来战略目标任务,充分发挥专门协商机构作用,探索提出“围绕三转、建有为政协”协商工作理念,切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,更好凝聚共识,在荥阳现代化高品质中等城市建设中作出了政协贡献、彰显了政协担当。

2023年是贯彻落实中共二十大精神的开局之年,也是奋力实现“十四五”规划、加快现代化高品质中等城市建设的关键之年,做好全年工作意义重大。今年政协工作的总体要求是:全面落实中共中央办公厅关于加强和改进新时代市县政协工作的意见,按照省委十一届四次全会、郑州市委十二届三次全会、荥阳市委六届四次全会精神部署,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能,持续擦亮政协“协商民主”品牌,更好凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量,为奋力

谱写荥阳经济社会高质量发展新篇章作出积极贡献。

2023年,荥阳市政协常委会将重点抓好六个方面工作:一、高举伟大旗帜,深入学习宣传贯彻中共二十大精神;二、提高政治站位,始终坚持党对政协工作的全面领导;三、紧扣中心工作,助推经济社会高质量发展担当作为;四、聚焦主责主业,推进政协协商民主不断实践创新;五、凝聚共识力量,巩固和发展最广泛的爱国统一战线;六、加强自身建设,不断提升政协系统履职能力和水平。

王惠玲受政协第六届荥阳市委员会常务委员会的委托,向大会报告政协第六届荥阳市委员会第一次会议以来的提案工作情况,并对政协第六届荥阳市委员会第二次会议提案工作提出建议。

荥阳市政协六届一次会议以来,荥阳市政协各位委员、政协各参加单位和各专门委员会围绕全市中心工作和群众关切,共提出提案196件,经提案委员会整理审查,实际立案办理171件。通过承办单位认真办理,171件提案全部办结。

大会随后审议通过了政协第六届

荥阳市委员会第二次会议选举办法。

荥阳市委书记杨金军代表中共荥阳市委对大会召开表示热烈祝贺。杨金军说,2022年,全市交出了一份厚重提气的成绩单,推动各项事业呈现良好发展态势。一年来,全市政协系统创新了一条具有荥阳特色的政协履职服务路径,打响了“有事好商量”的荥阳政协特色履职服务品牌,形成了一批有价值、有分量、有成效的协商成果,开创了新时代荥阳市人民政协高质量发展的新局面。

杨金军指出,2023年,希望全市各级政协组织和广大政协委员,切实把思想和行动统一到市委、市政府重大决策部署上来,持续唱响“政协声音”、彰显“政协智慧”、贡献“政协力量”。

就今后政协工作,杨金军提出四点希望:一、高举旗帜、牢记嘱托,以更加奋发有为的状态走好新时代赶考之路;二、围绕中心、服务大局,以生动实践奋力投身现代化高品质中等城市建设;三、坚守初心、履职为民,以实干担当擦亮为民奋斗的底色;四、强基固本、笃行不怠,以能力作风建设新成效推动政协工作迈上新台阶。

记者 姚辉常